

首页 >> 新闻传播学 >> 学术资讯

## 首届国际新闻与传播教育论坛在京开幕

2019年09月23日 14:39 来源：北京外国语大学国际新闻与传播学院 作者：

字号

打印 推荐

9月19日，由北京外国语大学国际新闻与传播学院主办、中国新闻史学会外国新闻传播史研究委员会协办的首届国际新闻与传播教育论坛在北京宽沟会议中心正式开幕，会议主旨为“创新国际新闻与传播教育，构建中国特色对外传播话语体系”。来自全国高校、科研机构和对外传播管理机构的70余位代表与会，回顾中国国际新闻与传播教育的成就与挑战，探讨国际传播教育研究和马克思主义新闻观践行的路径和方法。

新华社原副社长马胜荣、中国外文局副局长高岸明、北京外国语大学副校长袁军、广西大学新闻与传播学院院长郑保卫、清华大学新闻与传播学院常务副院长陈昌凤、华中科技大学新闻与信息传播学院原院长张昆出席会议并参加“多语种国际传播教育联盟”揭牌仪式，北京外国语大学国际新闻与传播学院院长姜飞教授主持开幕式和揭牌仪式。

新华社原副社长马胜荣发表讲话，从国际传播人才需求角度，高度肯定了北京外国语大学国际传播人才培养的独特性，他建议要特别加强对国际传播专业人才的基本功培养。中国外文局副局长高岸明祝贺由28家单位参与的“多语种国际传播教育联盟”的成立，针对当前我国在国际传播中面临诸多的新课题、新机遇和新挑战，他指出国际传播人才培养应从四个方面下功夫（坚定的政治立场、讲好中国故事的能力、全媒体多种报道能力、政产学研通力合作）。

北京外国语大学副校长、校学术委员会主任袁军教授在论坛主旨演讲中，从传播技术角度回顾了中国国际新闻传播教育的历史和发展状况，梳理了北京外国语大学国际新闻与传播学院的创办和发展历程，明确了北京外国语大学是改革开放之后首批开设新闻传播教育的院校之一。他倡议各高校联合起来，共同做好国际新闻与传播教育，服务于“把中国介绍给世界”。

“多语种国际传播教育联盟”是为了全面、高效地落实党的十九大精神、服务国家国际传播能力建设的目标，实施卓越新闻人才培养计划，由北京外国语大学倡议成立。由中国外文局当代中国与世界研究院、中国日报网、清华大学国际新闻与传播学院、北京大学国家战略传播研究院、中国人民大学新闻学院、北京外国语大学国际新闻与传播学院等28家单位发起成立。

### 作者简介

姓名： 工作单位：

分享到：

转载请注明来源：中国社会科学网 （责编：张赛）

### 相关文章

